

КоммерсантЪ, 21.01.03

Андрей Вавилов: «Северная нефть» окажется в надежных руках

нефтяная промышленность

Бывший руководитель и нынешний главный акционер компании «Северная нефть» член Совета Федерации АНДРЕЙ ВАВИЛОВ рассказал корреспонденту „Ъ“ АЛЕНЕ КОРНЫШЕВОЙ, почему компания продается (см. стр. 1).

— Кто и почему покупает «Северную нефть»?

— Покупатель «Северной нефти» — крупная и порядочная нефтяная компания. Большого, к сожалению, пока сказать не могу — связан обязательствами. Все станет известно 1 февраля. Тогда же будет обнародована и сумма сделки. Сейчас могу лишь добавить, что «Северную нефть» совершенно точно купит не ЛУКОЙЛ, не «Сибнефть» и не ТНК.

— Есть еще «Сургутнефтегаз», ЮКОС...

— Почему вы считаете, что покупатель — это обязательно российская компания?

— Ясно. Пресс-служба компании ЛУКОЙЛ, опережая события, распространила сообщение о том, что, поскольку ЛУКОЙЛу принадлежит часть акций «Северной нефти», компания как один из акционеров может оспорить эту сделку.

— «Северная нефть» будет продана нефтяной компании, у которой ЛУКОЙЛ совершенно точно не захочет ничего оспаривать.

— Как отразится продажа «Северной нефти» на раскладе сил на российском нефтяном рынке?

— В любом случае я уверен, что с компанией все будет в порядке, она будет развиваться и расти темпами не ниже, чем это было раньше. Она окажется в надежных руках.

— Почему вы приняли решение продать компанию?

— За нее предложили хорошую цену. Можно было бы, конечно, продолжать этот бизнес и

получать доходы. А можно сразу продать бизнес и получить доход сразу. И заплатить с него налоги.

— Эксперты оценивают «Северную нефть» в \$800 млн. Если принять во внимание то, что вы являетесь главным акционером, у вас появляется шанс стать одним из самых крупных налогоплательщиков в России?

— Кажется, самая крупная официально задекларированная сумма, с которой в России был заплачен подоходный налог, составила \$75 млн. Здесь, как вы верно заметили, речь идет о сумме значительно большей. Во всяком случае, если сложить вместе суммы, уплачиваемые первой десяткой российских олигархов (напомню, что большинство из них предпочитает декларировать весьма небольшие доходы, а вместо этого пользоваться преимуществами офшоров), то думаю, что мой подоходный налог

окажется больше. Подчеркну, что все акционеры «Северной нефти» после продажи компании получат свои дивиденды и заплатят с них налоги.

— Куда вы собираетесь вложить оставшееся после уплаты налогов?

— Не в бизнес, это точно.

— Вам не жаль расставаться со своим бизнесом?

— Рано или поздно с компанией пришлось бы расстаться. Конечно, о чем-то жалеешь. Капитализация «Северной нефти» выросла с 1999 года в десять раз. Я имею в виду, что три года назад за нее предлагали сумму в десять раз меньшую, чем сейчас. Для сравнения: капитализация ЮКОСа за это время выросла в шесть раз, «Сибнефти» — в четыре раза, а ЛУКОЙЛа — на 30–50%. Сдругой стороны, открываются новые возможности, например возможность сосредоточиться на законодательной и научной работе.